

沈阳大学申请助学金需演讲“比穷”，学校称要公平，学生说要自尊——

“穷声音”盼心理导师

《新民周刊》特别报道

近日，一则名为“沈阳大学规定：学生申请助学金需公开演讲‘比穷’”的新闻，引起了舆论的轩然大波。一些学生表示，“想申请助学金，交贫困证明还不够，还要在全班同学面前讲家里有多困难，太伤自尊了！”

带着种种问题，《新民周刊》记者电话采访了沈阳大学。金融管理学院党委副书记周斌向记者解释，由于申请助学金的人数比学院分到的助学金名额多出近一倍，出于公正和透明考量，学院有必要保证学生们对于助学金去向的知情权。周斌表示，申请助学金的学生必须做好思想准备，既想拿到助学金，又不愿公开自己的信息，是不现实的。

好思想准备，既想拿到助学金，又不愿公开自己的信息，是不现实的。

据周斌介绍，所谓的家庭情况介绍，只适用于大一新生。到了大二大三，同学之间互相都了解了，申请人花钱习惯怎么样，吃什么、穿什么大家都看在眼里，助学金该给谁，直接投票就行了，不用再让申请人自己说家里有多困难。

面对舆论的不解，周斌表示，学院这一做法可能确实存在欠妥之处，没有设身处地站在学生的立场上考虑问题。“但目前为止，我所知道的其他学校大多也都是采取这样的做法，我们这样做了好多届，之前一直没有学生反映有何不妥。现在，我们也在积极寻找取代方案。”

当记者问及，可否考虑让贫困学生将自己的家庭情况，用书面的形式交给其辅导员，由学院老师领导评定，只将评定结果公布，免去贫困学生上台讲述家境困窘的尴尬时，周斌告诉记者：“这样的做法我们之前考虑过，但仅凭几个老师的判断，未免太主观。”

尽管现实中真正的贫穷无法掩盖，同样有人试图用一层自卑与自尊交织的外衣，与其隔离开来。对于大学里的年轻人，助学金或许可以为其缓解经济上的拮据，然而，由于贫穷造成的心理敏感，又该通过何种途径获得救助？

(更多精彩报道请关注新一期《新民周刊》) 王若翰

大兴土木为何走上『歪路』

部分地方官员落马事件透视

据新华社 22日，最高人民检察院向全国人大常委会做了20多年来首次关于反贪污贿赂工作情况的报告。自党的十八大以来，我国省部级干部被立案调查人数已达10名。从落马地方官员情况看，不少都有一个类似的绰号，如李春城被称为“李拆城”、倪发科被称为“扒市长”、季建业被称为“季挖挖”等，让人深思。

为了造政绩 不怕惹民怨

党的十八大明确提出，要深入开展以为民务实清廉为主要内容的群众路线教育实践活动，着力解决群众反映强烈突出的问题。但一些地方官员刻意追求政绩，忽视民生，引发民怨。

近日被调查的南京市原市长季建业就是一例。季到任南京后，迅速启动“三中路改造”、“拆城西干道”等工程。2011年，季建业为了修建地铁，在南京市砍伐几十年的梧桐树，引来市民的广泛质疑和抗议。

不少群众表示，一些官员为了创造政绩，充斥着漠视民意、代民做主的“强权思维”，甚至滥用权力。

为了上项目 悍然强拆迁

一些地方政府和干部在城建过程中，以简单粗暴的方式进行拆迁，甚至违法行政。

今年5月至7月，江苏一家高新技术企业因为妨碍搬迁成为有关部门“综合执法”对象，先是企业法人代表在当地报纸上被点名，之

后被当地公安、质监、安监、地税、环保、劳动监察、土地管理等部门检查了20多次，财务账册被收走，企业经营陷于瘫痪。

2010年10月25日，年过六旬的合肥市民赵良芝被几个年轻小伙强行拖上一辆汽车，拉到城外丢了下车。身无分文的她，在路人帮助下回到家里，而她的家已面目全非：通往自家四楼的楼梯全被毁掉，窗户玻璃被打烂，家成了“空中楼阁”。

据中央纪委监察部统计，2012年全国共查处违法违规强制征地拆迁案件427件，有437人受到责任追究。

为了谋私利 肆意乱法纪

有关资料显示，80%的贪腐官员与城市建设和房地产开发有关。这说明一些政府官员一方面大力推进城市开发建设，一方面也夹带了大量的个人利益。

已被判处死缓的四川省成都市政协副主席周学文，在土地出让、拆迁安置等方面为他人谋取利益，共收受人民币1300多万元、港币700万元、美金22万多元等。辽宁省人大常委会副主任宋勇也以民生工程进行权钱交易。他在任职朝阳市时，常常下令部下，限期完成征地、拆迁任务。同时，帮助开发商低价拿地、免缴土地出让金，形成了灰色利益链。

最高人民检察院22日发布的的数据显示，2009年以来，检察机关对工程建设领域进行专项治理，立案侦查贪污贿赂犯罪案件26575件。

(徐海波 陈刚)

关注教育改革

南京 小学试点弹性放学时间

新华日报 从本周开始，南京一批小学试点“弹性放学”，每所学校有百余名孩子获许延迟离校。南京已经准备在全市范围内推广实施“弹性放学”制。

南京市教育局初教处处长戴兴海介绍，“弹性放学”，既为家长分忧，又能充分利用学校的教室和场馆资源。教育局多次座谈调研，即将出台具体实施方案，总体原则是学校不能违背“集中学习不超过6小时”的规定。

南京师范大学教育科学学院副教授殷飞提醒，从统一放学变为“弹性放学”，将给学校带来更多的管理压力。家长如果需要学校提供更好更多的服务，就要求教育主管部门实事求是，允许合理收费。另外，“弹性放学”不仅需要老师的志愿服务，也需要撬动更多的社会资源，组织各种志愿者加入。

(鹿琳 王拓 颜芳)

北京 培训机构加强语文课

北京青年报 北京中高考改革方案昨日起征求意见，英语分值缩水、语文分值提高的消息让教育市场上很多培训机构闻风掉队。昨天，记者从北京新东方学校、巨人学校、精华学校、学而思等培训机构了解到，目前，培训机构已经开始酝酿相应的改革方案，语文培训班将得到加强，英语应试培训班将弱化，成为众多培训班一致的选择。

顺天府学语文学科相关负责人赵亮表示，虽然长期以来他们比较注重国学内容的教学，110分钟课时中三分之一会拿来讲国学相关的内容。可许多家长一直不能理解为何要讲国学，他们认为只要与考试不相关，就不应该学。赵亮认为这次中高考变革中提到对传统文化的考查，该校的国学专项课程可能“起死回生”。(林艳)



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

豪华 升华



迈腾2013年型 集萃升级豪华科技，光耀而至

威而极尽豪华，承而再度升华。迈腾2013年型秉承纯正德国血统，以全面升级的豪华科技，光耀而至。精湛严谨的设计工艺，打造凝练流畅的车身线条，成就奢华之美；加长轴距带来舒适空间，令赫赫气度深蕴于内；卓然创新的澎湃动力系统，缔造巅峰之至的激情体验；全方位安全防护系统，以智能科技任您从容掌控。豪华再度升华，大器卓然天成。更多创新科技，敬请莅临一汽-大众特约经销商处体验。

迈腾 智臻成就，辉映人生



Das Auto.

MAGOTAN | 迈腾

上海金旋 021-61909008
上海开隆 021-34312278
上海锦腾 021-66185868

永达沪南店 021-58516789
上海宝乐 021-56123308
上海交运 021-55129833

上海一汽 021-52270233
上海华星 021-63637698
上海东联 021-57770999

上海嘉安 021-69161222
上海虹湾 021-54871828

永达张杨店 021-58216789
上海慕森 021-60938800